

这位乡贤致富不忘本

# 连续13年给村里老人发过年红包

□武桂成 记者 宋晓华 文/图

除夕当天,东台市时堰镇五星村的老人们个个笑逐颜开,喜悦之情溢于言表,他们每人领到了500元至1000元不等的过年红包。这是“东台好人”伍祥东为他们准备的爱心大礼,至今已延续了13年。

由于疫情防控的需要,专程从无锡赶回家乡的伍祥东和五星村两委干部商量,一改过去集中发放为登门到户送达。清晨六时许,伍祥东就和村干部们忙开了。全村分为八个发放小组,经过近3个多小时的走访,全村250名70周岁以上的老人每人领到了500元现金,12名90周岁以上的老人每人领到1000元现金,伍祥东还慰问了9名常年患病的老人,给他们每人送上500元现金,并向村老龄委捐赠了2000元工作经费。当天共发放现金14.4万元,这是伍祥东从2011年以来,连续13年为村里老人发放红包。

五星村八组85岁的王粉罗老人接过伍祥东送来的红包,高兴地说:“祥东真的不简单,每年过年都忘不了我们这些老人。”王粉罗说,刚开始发红包的那几年,她还不好意思去领,是伍祥东动员她拿红包的。伍荣保、王秀英夫妇都是年近八旬的老人,每人领到伍祥东送来的500元,心里乐开了花,逢人便夸祥东人好,村里老人有福气。翁应凤今年虚70岁,常年患糖尿病和心脏病,虽未到领红包的年龄,但从上年起,伍祥东也专门给她送上500元。

今年53岁的伍祥东是时堰镇五星村的一名普通农民,从出租



伍祥东登门到户送红包。

模板、划配玻璃等小本生意做起,一步一个脚印走出了人生的精彩,在无锡创办了不锈钢制管有限公司后,他致富不忘乡亲,时时牵挂家乡的父老乡亲,不遗余力为家乡做了一件件好事。13年来,每年除夕前,他总是提前料理好无锡的生意赶回家乡五星村,给老人送红包,让他们度过一个愉快的新春佳节。

五星村老龄委的一项统计显示,仅2022年,伍祥东给村里老人补贴意外伤害保险、捐资修路、新植绿化、路灯电费以及给老人发红包资金总额就达340000多元。从1998年起,他给五星村的爱心资金达411万多元。他的义举赢得了社会和村民的广泛赞誉,他先后被评为东台市“优秀共产党员”“东台好人”,光荣当选为东台市第十七届人大代表,他的家庭被评为盐城市“最美家庭”。

走进五星村,近60户农民别墅格外引人注目,村庄内路道硬化、节点绿化、巷道亮化,使昔日交通不便、信息闭塞的小村庄展现出现代化新农村的景象。五星村党总支书记、村委会主任刘明勇深有感触地说:“伍祥东多年如一日,慷慨解囊支持村里的基础设施建设、关怀老年人,值得我们学习。由于他的示范引领,村里事业有成的乡友关心家乡建设蔚然成风,现在五星村想为村民办实事,只要村里一发动,乡友们纷纷出资、出力。”当天上午,村党总支、村委会把尊老孝老“十佳模范先进个人”的荣誉证书授给伍祥东。

“是家乡的这一方土地养育了我,我要努力办好企业,不断回报社会,关爱家乡,尽显一名共产党员的责任与担当。”伍祥东在新一年又有了新的计划。

## 消费活力 春节期间加速释放

盐城晚报讯 春节前,我市以发放消费券、补贴商家等形式,在餐饮、购物、家电、文旅等重点领域投入1.2亿元,扎实推动消费市场快速复苏和消费转型升级,助推全市经济实现“开门稳”“开门红”,消费活力在重燃的“烟火气”中加速释放。

1月23日,大年初二。记者走进聚龙湖畔的金鹰奥莱城,看到买送、折扣等各类优惠促销活动海报挂在最显眼处,曾经一度冷冷清清的商场,再度人头攒动。偌大的停车场里,车辆明显增多。在一家羽绒服门店,市民孙先生一家人正在选购衣服。孙先生说:“夫妻俩都在外地做生意,回盐城较迟,节前没有来得及买衣服,节后赶紧带家人出来购物,让大家过年无缺憾。”

张翰文 记者 张长虎

## 草莓园里乐新春

1月26日,农历正月初五早晨6点,射阳经济开发区妞妞草莓园园主陈会会已经早早起床,开始为当天来采摘的客人做好准备。

收拾草莓大棚、打扫园内的环境、整理采摘篮……“你先吃口饺子再整理。”一旁的老公臧海明忍不住喊住她。“没事没事,这点事很快就弄完了!”不多会儿,陈会会就把门口的空地收拾干净。

“过年”是深深根植于中国人心中的一份期盼,作为一个外地媳妇,2023年是陈会会来射阳过的第十个春节。距离射阳490多公里的河南商丘,一个享有“殷商之源”美誉的城市,是陈会会的老家。因为传承着古老的农耕文化,商丘的农业发展十分迅猛,特别是优质高效农业方面。她的父母已经从事高效农业种植十几年,拥有着丰富的种植经验。她之所以会选择在射阳种植大棚草莓,部分原因也与他们有关。

“草莓吃起来甜,种起来可费事了!”走进温暖的大棚里,暖意袭来,红彤彤的草莓散发着独有的香甜气味。回想起几年前刚种植草莓的点点滴滴,她十分感慨:“刚种的那会儿走了不少弯路,后来慢慢摸索,采用休耕、灌水闷棚、水肥一体化喷滴灌、蜜蜂自然授粉等高效栽培技术,才渐渐好起来。草莓好不好,温度很关键。比如去年夏天气温特别高,育苗就受到很大影响。到了冬天温度又很低,妨碍草莓生长。”

春节正是销售旺季,加上妞妞草莓园的草莓品质稳定、色泽红润、口味香甜,吸引不少人前来采摘。说话间,一波波本地、外地的客户驱车来到草莓园。他们手提着篮子,一边采摘,一边拍照,尽情体验采摘的快乐,在浓浓的春节氛围里享受着“莓”好时光。

周蓉蓉 记者 张长虎

## 一女子游玩时不慎落水 滨海民辅警零下3℃跳河救人

盐城晚报讯 1月26日,一名姓顾(音)的女子打电话给滨海县公安局110指挥中心,感谢滨海民辅警在她溺水时,奋不顾身跳入寒冷的水中将她救起,从而转危为安。

1月19日晚8时许,滨海县公安局110指挥中心接到群众报警称,在县城西北侧水域有一名女子溺水。滨海县公安局巡特警大队巡逻处警二中队值班民警张蔚林接到警情后,迅速组织夜巡警力赶到现场。

当天,天寒地冻,室外温度在零下3摄氏度。到达现场的民辅警在报警人的指引下,确定了落水女子位置。这时,溺水女子仅剩头部露在水面。“快快快,让开!”锁定目标的辅警梁国庆没有一刻犹豫,立刻纵身跃入湖中,手脚并用奋力游向湖中时隐时现的溺水女子,从后侧抱住该女子游向岸边的同时,还要保证落水者呼吸顺畅,由于水温较低等因素,施救难度也随之增大。

“1、2、3,走!”快要游到岸边时,随着口号声,岸上的警力抓住落水女子的手臂,将该女子拉



民辅警合力将落水女子救上岸。视频截图由警方提供

出水面,向岸边拖拽。现场,经120急救人员对其进行抢救,该女子吐出肺部积水,呼吸恢复顺畅,随后被送往医院接受进一步救治。

“我报警才一会你们就到了,看到你们闪烁的警灯过来,我的心就放下来了!”报警人是一名过路群众,看到落水女子被成功救起,她感叹道。经了解,该落水女子晚上在西湖游玩时,坐在桥栏杆上休息时重心失衡导致落水。

沈浩宇 记者 郭敬雷

新春 走基层